

以变求“质” “质”在革新

——隆丰革乐美高质量发展采访札记

本报记者 孙国利

买全球，卖全球。如此说法，何以见得？全球最大的、工艺最好的皮革制造商，国家羊剪绒行业产品标准制定者，原皮采购量占全球供给量的四分之一，年加工羊皮革2500万张、牛皮革100万张，走进隆丰革乐美时尚有限公司（以下简称隆丰革乐美）生产车间，记者目之所及，但见大型生产设备火力全开，机械化、自动化生产线高速运转，分选、清洗、去肉、烫剪、挂晾、染色……工人往来穿梭，道道工序忙而有序。

皮革行业往往给人脏、乱、差的印象，但隆丰革乐美装饰考究的产品展厅内，一排排展架上羊剪绒、革皮、牛皮样品琳琅满目，靴用、鞋用、服装、包袋材料引领时尚，皮制家居用品种类繁多，专业能力尽显，给人以目不暇接之感。

世界荣誉的桂冠，都用荆棘编织而成，不会无缘无故被上天眷顾，隆丰革乐美看似“一路开挂”，其实是努力后的蝶变。

走进隆丰革乐美生产车间，记者目之所及，大型生产设备持续运转；现场作业井然有序；物料堆放标准规范。这是隆丰革乐美车间给人的第一印象。分选、去肉、烫剪、挂晾、染色……外行听着复杂的工序和流程，在他们的运作中，专业有序。皮革行业往往给人脏、乱、差的印象，但是在隆丰革乐美，始终在向你强调这个行业如何可持续发展。

面向客户，持续创新。在隆丰革乐美的展厅，记者看到琳琅满目的产品展示。据介绍，展厅所在位

置为隆丰革乐美技术创新中心，该中心于2023年投入使用，旨在对客户的需求能够快速反应，及时掌握市场信息和需求变化，快速打样，确定产品工艺和标准，以保证生产的质量可控、成本可控并满足客户需求。在技术上，高质量的“引进来”外国专家，进行技术、化料、工艺的研发，同时高水平的“走出去”技术人员进行欧洲皮革熏陶，实现技术结合，突破更多前沿技术，实现技术自立自强。

展厅中，记者看到皮毛一体的鞋用材料、服装材料。根据技术创新中心资深研发工程师仲工介绍，隆丰革乐美是羊皮毛皮产品起家，一步步沉淀产品，扩充产品类别，将业务扩展至羊皮革皮以及当前的牛皮领域。从1995年公司成立至今，每一步的跨越，都有公司对市场的深入洞察和技术突破。

据了解，目前在羊皮毛皮鞋用材料的供应上，隆丰革乐美是UGG的战略伙伴。如何为品牌持续不断提供产品和产品开发支持，也是隆丰革乐美持续提升技术的动力所在。在展厅中，除了经典的鞋用和服装材料外，记者还看到了有别于皮革定义的羊皮产品，移模、镀金、镀银、冲孔、压花，一张张风格各异的皮料背后，都有这家企业技术人员长期积累和创新思维。随着疫情之后市场的变化，新媒体网络营销的势头突进，消费者对产品的性价比要求更高，市场变化速度也更快，这也要求技术人员要贴近市场，感受变化，以思维求变，带动产品创新。

勇于挑战，敢于创新。在牛皮展厅，记者了解到，隆丰革乐美从2021年建设投产牛皮生产车间，年产量200万张牛皮产能，这也是隆丰

革乐美向新领域跨越的又一步。被问到羊皮、牛皮生产工艺之间的区别，记者了解到有很大区别，过去羊皮生产加工的经验，在牛皮领域已经不再适用，而隆丰革乐美又如何破局？“走出去，引进来”是隆丰革乐美目前在技术研发端的战略指引，将有潜力的技术人员送到欧洲，学习欧洲先进的皮革鞣制技术，换新思维，再重新回到工作岗位上挑战更重要的岗位，这是隆丰革乐美的“走出去”；和化料公司合作，引进技术合作，学习成熟、标准的工艺流程；引进外国皮革技术专家，让有经验、有专业的外国匠人带领中国团队开发新产品、稳定新工艺，这是隆丰革乐美的“引进来”。

记者感叹他们在当前复杂多变的市场经济下依然坚持破局的勇气，也赞叹他们能持续挑战发展天花板的决心。目前，隆丰革乐美的技术创新中心也是这家皮革公司的创新平台，该中心将各个业务条线的技术人员聚集起来，提供良好的办公环境和思考空间，让技术人员发挥专业，为企业持续赋能。同时，该中心还为“引进来”的外籍专家提供良好的创造空间，楼下是试验车间，楼上是头脑风暴和沟通的会议办公区域，高效的沟通和内外协作，让这家企业焕发生机和活力。

践行标准，降本增效。记者在隆丰革乐美车间走访中发现，每个车间都悬挂着TIP（全面改善计划）项目推进的横幅，且现场的物料堆放、工具摆放及其有序。原来，目前隆丰革乐美正引入SGS（专业第三方测试、检验和认证机构）的TIP项目，旨在将企业在生产体系、研发体系的作业标准化，以标准化促进精益生产，以精益生产和管理可控带动产品品质可控、成本可控、

效率提升。据了解，该项目在研发端，围绕客户需求、澄清客户需求，以需求推导匹配工艺，以试验测试和调整工艺的有效性，确定最终的产品工艺，进而在大生产端减少次品率，做到工艺可控、化料可控、质量可追溯、成本可追溯，进而实现降本增效。

推进变革，长期主义。在隆丰革乐美可以看到大量的年轻人群，他们有的是车间的基层管理人员，有些是技术研发的新鲜血液。据了解，隆丰革乐美目前在推行管理变革项目，一方面引入年轻有专业知识、有发展潜质的年轻人，输入新鲜血液；另一方面，基于业务的发展，不断寻找内部可挖潜的发展机会，以寻求自身的突破。

问到年轻人培养，记者了解到，隆丰革乐美每年都定向向陕西科技大学、四川大学等具有皮革专业的高等院校招聘有潜力的年轻人，为年轻人制订学习计划，提供发展平台，同时还为企业储备高潜人才，为企业的长期发展持续提供人才。在技术创新中心，记者看到外籍人员身边总有随时陪伴的翻译人员，据了解，这些翻译人员大部分是留学生，隆丰革乐美由于业务的全球布局和客户的全球化，在年轻人才的储备中也是放眼世界，引入具备全球思维、开放思维的年轻人，让年轻人跟随有经验的专家，在沟通协调的过程中也让年轻人学习产品知识、积累工作经验，以担当更重要的职责。

我们可以看到，隆丰革乐美并没有在单一的赛道上一路求快，而是在机会逐渐减少的当前环境下，依然以空杯心态面向世界、面向市场、面向客户，为长期的发展不断

寻求突破口。

另辟蹊径，品牌化发展。从没想到在一家皮革企业看到多品牌的鞋类产品、家居产品，在技术创新中心，记者看到展架上摆放的样品鞋——Cozy Steps、Tsubo、Rich Steps、ULU，这些都是隆丰革乐美公司自有的鞋类产品。问及这些业务的发展背景，记者获悉，隆丰革乐美自2009年开始发展自有品牌，利用Desma一体成型注塑工艺，借助公司的皮料材料优势，发展成品鞋品牌业务。这也是企业未来坚持的战略方向，以制造业为基础向多品牌化经营的转变，提升附加值，做自己的民族品牌。

在家居产品展厅，记者看到了羊皮、牛皮材料在家居领域的可能性，床毯、地毯、抱枕、玩偶、餐垫、杯垫以及当前的网红“花花”任何可以和皮革材料结合的用品，在这个展厅让人大开眼界。据悉，这是隆丰革乐美正在筹备的家居品牌Bowron Home，这个展厅给人温馨、舒适的居家感受，也让人感受到隆丰革乐美这家企业在产品创新和品牌化发展之路上的持续探索。

从一元起始，到多元化发展，隆丰革乐美的发展之路集结着每个时期的发展特点，也伴随着机遇和风险。对于隆丰革乐美来说，与时俱进，不断求变是企业赖以生存的唯一法则。隆丰革乐美的每一步跨越都在印证创新和高质量发展是企业长期发展的根本，也是企业迈向更高平台的挑战。我们祝愿这样踏实、务实、低调的公司，以高质量发展，以发展谋未来。

产业研究院

豫产优品十大(佳)品牌名单发布 多福源榜上有名

本报讯（记者孙国利）推进品牌强农，强化产业引领，创新新质生产力，3月28日下午，由省商务厅、省工业和信息化厅、省农业农村厅主办，河南日报社承办的“寻访豫产优品 丈量品牌地图——打造河南高质量电商品牌促进消费活动”圆满落幕，豫产优品十大（佳）品牌名单正式发布。河南多福源健康食品（以下简称多福源）旗下明星产品多福源、在怀堂系列产品在诸多竞品中脱颖而出，榜上有名。多福源董事长李世轩应邀出席并以企业代表的身份作大会发言。

我省是现代化农业强省，从来不缺好产品。从铁棍山药到云台冰藕，从怀牛膝到怀地黄，从新郑大枣到信阳毛尖……这些特色地域农产品享誉中外，多福源就是河南地域品牌的其中一个代表。作为一家集科研、生产、销售于一体的专业化健康食品生产企业，多福源在怀堂系列产品的奋进发展中，始终将“打造产业链条，助力乡村振兴”为己任，努力做到企业发展与国家战略同频共振，积极发挥龙头企业示范带动作用，蓄力品牌建设，赋能乡村振兴，实现产业报国、产业富农。

科研创新，让新质生产力在多福源如长虹般璀璨提升，20多条先进生产线让多福源核心竞争力愈趋强大，成功实现了太行冰泉水、怀草堂植物萃取系列、太行山泉健康饮用水、健康农产品多元化，通过了英国零售商协会颁布的《全球食品安全标准》以及GMP车间认证，是苹果醋饮料国家标准参与制定企业、食用果醋制备方法发明专利持有者，获得河南省诚信示范经营认证企业、全国健康食品行业示范单位等数十项荣誉，并建设有省级企业技术中心、河南省果醋工程技术中心，被国家授权发明专利12项，健字号产品3个。

此次上榜的多福源系列产品以富氢水、硒富锶水、果醋酵素为代表，怀草堂植物萃取系列以镇冠、百消茶、云台小冰菊茶为代表，特色农产品深加工以铁棍山药酒、地黄宝饮品为代表，这些产品都是多福源旗下产品的佼佼者，年产能达100万吨，销售网络覆盖全国并实现出口。

福泽济天下，健康多福源。多福源是一家具有家国情怀的红色企业，将以“满足人类对健康生活的需求和向往”为使命，将药食同源、营养健康的理念融入食品行业中，充分发挥企业在农产品深加工产业链上的优势，在产业引领、乡村振兴、品牌打造、助力健康中国建设方面作出积极贡献，实现产业报国。

产业兴农、质量兴农、绿色兴农。在乡村振兴的赛道上，多福源全体员工在李世轩的带领下，匠心挖掘“四大怀药”、太行山泉等特色农林产品的精深加工、太行山泉健康饮用水的高端开发、健康农产品的科学种植等，打造老百姓放心的产品，实现了种植、研发、成果转化的产业链闭环。产品一经推入市场，备受市场青睐，博得老百姓的称赞和国家的肯定。

乡村振兴任重道远，需要协同共进。李世轩表示，未来，多福源将继续深耕农业的“最初一公里”，在各级党委、政府的坚强领导下，充分发挥企业自身的产业优势，加大对农户的扶持力度，同时与中国农业大学、河南农业大学等国内外211、985、双一流高等院校和科研院所展开深度合作，打造研、产、销融合大平台，开启“三农”发展新征程，助力农民增收和农业升级，为建设现代农业强省出彩河南和实现党的二十大提出的“全面推进乡村振兴”事业，贡献多福源力量。

中原内配 全力推动氢能产业转型升级

本报讯（记者杜笠）4月9日，记者走进孟州高新技术产业开发区，一个个“世界级”的企业渐次跃入眼帘。在世界最大的发动机气缸套生产企业中原内配氢能产业园现代化的生产车间里，工人正在有序生产。随着国家“双碳”目标和新能源的快速发展，中原内配积极响应国家战略，在保持气缸套产业全球第一领先优势的基础上，加快产业转型升级和产业链协同创新发展，全面启动氢能动力核心零部件的产业化进程，实现由传统内燃机气缸套技术向“零排放”的氢能产业转型升级。

为了确保生产顺利进行，国网孟州市供电公司员工经常到车间检查用电设施。产品量产后，将为宇通集团等企业提供大马力商用车上的大马力燃料电池发动机，为市场提供更强、更绿色的新质生产力。

“我们氢能项目总投资40亿元，目前，一期目标是年产氢燃料电池发动机2000台（套）、空压机5万台、增湿器5万台、氢气循环泵5万台、双极板100万组，作为新兴产业，对电的可靠性要求较高，电力部门专人对接，为我们解除了后顾之忧……”氢能产业园制造部负责人说。

据悉，中原内配是亚洲最大、世界三强之一的气缸套专业化生产企业，孟州市营商环境好，为企业发展创造了良好的条件。中原内配设立了技术研发中心，与中科院、西安交通大学等联合开发燃料电池高速离心空气压缩机、双极板、增湿器，将发展氢燃料电池零部件作为企业发展的新赛道。

为服务企业用电需求，孟州市供电公司开辟企业用电24小时绿色通道，新增110千伏嘉内线1条，并根据企业订单需求和用电负荷优化内部用电方案，“一企一策”为项目提供贴心用电服务。今年以来，为氢能项目迁移台区2个，迁改10千伏线路600米、400伏线路2100米，迁移电杆45基。电足企业兴，“满格电”为企业发展提供可靠的电力保障。孟州市供电公司科学安排运行方式，实时监测电网负荷，增加重要设备、线路特巡，对企业自备变和线路设备定期“体检”，提供安全用电、节能减排等个性化服务，并成立工作专班1个，通过首席服务官和链长与企业建立常态沟通机制，及时响应，适时跟进供电服务，科学制订供电、用电方案，方便企业用电。

“党的政策好，电力保障好，市场前景广阔，我们企业信心十足……”该负责人说。

经济广角

图① 4月8日，位于修武经济技术开发区的河南城盾智能科技有限公司工人在生产矿山设备。该公司打破技术壁垒，加大研发力度，以技术创新不断引领矿山设备逐步向高端产品发展，并设定长远发展规划，抢占国际市场。目前，该公司已获得各类专利技术124项，产品主要出口100多个国家和地区，年实现主营收入4亿元。 本报记者 刘金元 摄

图② 4月7日，位于博爱经济技术开发区的焦作市汇百川纺织有限公司工人在纺纱。该公司以精湛的纺织工艺和对客户的承诺信誉度在纺织行业站稳脚跟，年销售收入达19.5亿元。 本报记者 刘金元 摄

图③ 4月9日，马村区武王街道秦庄村盛世鸿丰纺织有限公司工人在纺纱。该公司以市场为导向，促销扩产，激活市场潜力，让盛世鸿丰仿毛纱走向全国。这家村办集体经济企业增收红利惠及村民，2023年为村民发放福利增加到每人1000元，到公司务工人员实现人均年增收近5万元。 本报记者 刘金元 摄



三阳乡：“小项目”迸发新质生产力的大活力

本报讯（记者杜笠）今年年初以来，武陟县三阳乡党委、政府紧盯高质量发展任务，坚持“项目为王”理念，陆续组织辖区企业家召开“亲清面对面”恳谈会、返乡人才座谈会，共商合作谋发展，搭建三阳乡高质量发展“朋友圈”。同时，走出去到发达地区引商，加快培育和壮大新质生产力，推动了一批重点项目集中开工，奏响项目建设“春之序曲”。

招商引资是源头活水，营商环境是根本优势。三阳乡牢牢把招商引资工作主动权，引进广州客商

到三阳乡大樊村成立河南省日星鸭业有限公司。走进日星鸭业的蛋鸭养殖基地，一排排智能化蛋鸭笼系统映入眼帘，公司自主研发设计的蛋鸭笼系统让成为三阳乡农牧企业里新的“尖子生”。

为支持日星鸭业在三阳“筑巢”，扎根本地，持续向好发展，三阳乡政府从资金、土地、供水等方面提供保障，助力蛋鸭笼系统项目建设。积极对接土地局协调审批5.4万平方米建设用地，并积极申请专项债资金约3000万元，待资金到位后用于建设蛋鸭养殖舍，支持公司项

目发展。据该公司项目负责人介绍，今年，日星鸭业计划将建设32栋标准化智能化蛋鸭养殖舍。项目落地后，蛋鸭笼养年产量预计达到60万只。

项目建设是经济发展的主引擎，绿色低碳是实现“双碳”目标的生命线。今年年初以来，三阳乡聚焦绿色产业，对接武陟县旭益信新能源有限公司在三阳乡旭瑞公司建设光伏发电项目，鼓励企业在已有厂房屋顶做“大文章”。

装光伏组件、连支架……走进旭瑞公司，记者看到工人们正在

加紧施工，厂房屋顶一块块光伏板整齐排列，初具规模。据了解，除原料库以外，旭瑞公司的生产车间、冷库、展厅等厂房屋顶约1万平方米的光伏板铺设工作已基本完成。

“我们利用旭瑞、旭百瑞两家公司厂房的屋顶资源，选用21台组串型并网逆变器、8台并网计量柜电缆，建设分布式光伏板。目前，框架建设已经竣工，下一步，将加快步伐实施并网。”该项目负责人张燕说。2.01兆瓦分布式光伏发电项目位于三阳乡大樊村，占地16.44亩，

将投资1000多万元，致力打造“自发自用、余电上网”的一流光伏发电系统。

如今，安装在旭瑞公司建筑厂房屋顶上的光伏板已然为企业实现绿色低碳高质量发展按下“快捷键”，为武陟县实现“双碳”目标提速加码。

三阳乡党委副书记、乡长董敬敬说：“只有在狠抓项目建设上精准发力，在加快构建良好营商环境、增强服务意识上用心用情，才能让更多富有科技活力的项目迸发出新质生产力的生机和活力。”